

舍身救人的好村长

——记救人英雄徐越明

徐越明是云龙乡后垅村村主任,他瘦弱的身材让我们怎么也无法把他与在洪水中勇救村民的英雄联系在一起。当记者看到当时周边群众拍摄的视频后,为徐越明的勇气和胆识,瘦弱身体迸发出的巨大能量感到震惊和由衷的钦佩。

6月26日下午,后垅吉溪上游地区出现暴雨。4点45左右,徐越明得到消息:村里的吉溪溪水暴涨,一位在溪中洗衣服的妇女被困在溪中央一块石头上,随时有生命危险。徐越明立即赶到现场。只见村民吴月英双手紧紧抓住溪中央石头上,随时都有可能被洪水冲走。已有村民在岸边,大家焦急万分,束手无策。

徐越明立即吩咐村民谢志新赶紧去拿绳子。他边观察水势,边尝试涉水救人。可他刚下水往河中迈出两步,就被一股激流冲走好几米,好在他眼疾手快,一把抓住岸边毛竹爬回岸上。虽然走了一趟鬼门关,但徐越明没有后退,他依然在尝试涉水,都没有成功。

4点55分左右,云龙乡派出所民警也赶到了现场,积极展开营救,也均因水流太急而无法成功。时间在一分一秒地过去,眼看吴月英就快支撑不住了。见村民拿来了绳子,徐越明立即指挥村民在溪的两岸固定绳索。就在溪两岸刚拉好绳索的瞬间,自己身上还来不及绑绳子他就毅然独自跳进洪水中,借助绳索向吴月英走去。短短十几米,他却走得十分费劲,他艰难地与激流斗争,终于走到吴月英身边。此时的洪水更大了,但徐越明紧紧抓住吴月英的手,使劲往岸边拉,并不时鼓励她不要害怕。

这期间,吴月英脚下一滑摔倒,差点被洪水冲走,好在徐越明立即拉住扶起。而徐越明自己也几次脚下打滑,身体几度失去平衡,洪水猛烈地撞击,脚下碎石扎着他的脚,但徐越明都挺住了,他拉着吴月英的手丝毫没有放松。岸上的谢志清为了控制好绳子,用胳膊挽住绳子

紧紧拉住,绳子把胳膊勒得生疼他也没有放松。看到他们走得如此艰难,74岁的谢友清老人也跳下溪中一起帮忙。终于快到岸边了,徐越明推着吴月英,众人齐心协力终于把吴月英拉上了岸。

吴月英得救了,但就在此时,仍在水中的徐越明却被一股强大的水流冲走,幸运的是,被冲走数米后,他又游到岸边成功脱险。回到家中,见到一身湿漉漉的徐越明,不知缘由的妻子劈头盖脸地骂了他一通。在换下衣服时,徐越明才发现自己脚上、身上到处都被刮得伤痕累累。得知是因为救人,妻子心疼地为他擦洗涂抹伤口,她知道丈夫就是这么一个人。

可不,7月8日晚他因发烧42度而住院,在“7.9”洪灾发生时,还在吊瓶。但一吊完瓶,他就立即赶回村里,指挥抗洪抢险。后垅村在此次洪灾中受灾也很严重,溪两岸农田被淹,堤坝水渠冲毁,许多村民的房子被冲成危房。抢险、救援、重建,他的工作很多,接下来的一周多时间,他每天一大早就到医院吊完瓶后就立即赶回村里投入抢险救灾工作中。他自家地里农田被冲,山上经济作物因山体滑坡遭受损失,也没有时间顾上。

救人英雄徐越明在接过市见义勇为基金会给的慰问金后,却立即将这笔钱捐赠给受灾群众。他说,他家虽然也受灾,但损失不大。一方有难,八方支援,把钱捐给更需要帮助的灾区群众,希望尽自己的绵薄之力。也希望有更多的人来帮助灾区开展灾后重建。右二为徐越明。

(本报记者 邱祥伟)



7月9日,受台风“尼伯特”影响,我县发生大范围强降雨,造成梅溪流域空前洪灾,梅城镇大量房屋、农田、道路等基础设施冲毁,直接经济损失达79407万元,全镇房屋倒塌19户,损毁1624户,冲毁村道2条,冲毁桥梁2座,人民群众生产生活受到严重威胁。

9日下午3点左右,险情不断传来。灾情就是命令,梅城镇立即召集镇机关全体干部投入抗洪抢险战斗之中。台山桥头防洪堤出现险情,防汛指挥部要求城关半街和十字街所有人员全部立即转移,梅城镇决定立即组织人员进行疏散。在人手紧张的情况下,蒋家盛同志主动请缨,购买了8个扩音喇叭,分送

心系百姓 忠于职守

——记梅城镇环卫所的好公仆蒋家盛

到半街各社区,进行沿街疏散宣传,协助成功引导5000多位群众顺利疏散,化险为夷。

下午五点钟,得知台山污水厂附近民房倒塌,有人被压在里面,需要紧急救援。蒋家盛二话不说,立刻赶往事发地,和其他抢险人员克服重重困难,挖出了遇难居民的遗体,此时已是10日凌晨4时30分。4时45分,收到镇指挥部的指

示,他不顾疲劳,又立刻前往大路村转移两名受困老人,当把两位老人安全转移到避灾点,时间已是5时20分。

这次洪涝致使大量店铺、仓库进水,全镇淤积垃圾达50000多吨,给环卫工作带来巨大的压力。为了疏通城区受阻的道路,蒋家盛同志带领环卫所工作人员组成抢险突击队,经过6天日夜奋战,完成了进

路、202省道大路村段和上下龙洲小区的清淤工作,使道路恢复畅通。他和环卫工人夜以继日,累计完成清淤面积20万平方米。

据了解,蒋家盛同志的母亲于8日前往坂东镇后至13日一直音讯全无,但是他一直坚守在岗位,不曾离开,不曾抱怨。他深知人民更加需要他,深知自己是一名共产党员,深知自己时时刻刻需要将人民群众的利益摆在第一位。在抗洪抢险的工作中,他始终保持高度的责任心,全身心的投入到抗洪抢险之中,他和同志们用双肩担起群众的信心,担起人民对国家的信任。

(梅城镇)

点亮微心愿 传递大温暖



8月10日,白中镇组织党员干部走进白中社区,点亮“微心愿”,为数十名老人、儿童送去电风扇、书包、电锅等物资,为他们送上了暖暖的心意和祝福。据悉,本次“微心愿”志愿活动不仅实现了老人和孩子们小小的愿望,也让他们充分感受到了社会的关心和温暖,培育了尊老爱幼和爱老孝老的良好风尚,营造了传承优秀传统文化、投身社会公益的浓厚氛围。(郑钧豪)

市供销系统支持我县灾后重建

本报讯 日前,福州市供销社组织内的长乐市供销社、福清市供销社和连江县供销社的领导职工,带着兄弟的情谊和慰问金20多万元,来到我县塔庄、坂东等地,进一步支持当地供销社灾后重建。

“尼伯特”台风造成我县供销系统的供销社损失惨重。洪水刚退,福州市立即发动供销社系统力量,组织对口援助,推动受灾地区供销社灾后恢复重建。据悉,福州市供销社系统内先期筹集的部分资金,已经及时送到了我县基层社。(海峡网 林帆)

召开灾后重建社会志愿团体座谈会

本报讯 8月10日上午,县委文明办召开灾后重建志愿服务座谈会。长乐爱分享志愿服务中心、闽清传统文化志愿服务队、闽清春天援助志愿服务队、闽清梅邑联合志愿服务队、蓝天救援队闽清预备队、闽清红鸭子服务队、闽清塔庄7997公益群等社会志愿团体代表35人参加。座谈会上,与会志愿服务队就如何更好地开展灾后重建志愿服务活动和实现志愿服务信息共享展开热烈的讨论,并提出了很好的建议和意见。

为有效整合志愿服务资源,更好地开展灾后重建志愿服务活动,闽清县建立志愿服务共享平台,依托闽清县新闻网对外公布,梳理整合灾后重建志愿服务项目。各志愿服务队简介特长与联系方式,便于灾区寻求志愿服务帮助,并设立志愿服务活动交流平台,及时发现志愿服务中的好做法、好经验、好典型,加以宣传推广。(何利森)

本报讯 为预防控制登革热,8月4日开始,截止到8月10日,市、县疾控中心等工作人员出动35人次对我县9个乡镇19个村居905户以及9家医疗卫生机构开展布雷图指数监测,及时掌握蚊虫密度情况,有效指导群众做好防蚊灭蚊工作。监测人员深入到各村户中实地查看了村民房前屋后水沟、粪窖、垃圾存放处等容易孳生蚊虫区域,并进行布雷图指数监测。

根据监测显示,布雷图指数虽然不是很高,但监测过程中仍发现部分村民卫生防病意识不够,不及时清理闲置容器内的积水,一些积水的容器里,藏有许多蚊子幼虫。对此,县卫计局建议各乡镇、村居以及各单位广泛开展爱国卫生运动,积极组织村民和单位职工做好环境卫生整治,清理各类积水,从源头上阻断蚊虫的孳生,营造良好的居住环境。(县卫计局)

全面开展蚊媒监测 防控登革热传播



40万尾鱼苗运抵我县

帮助受灾养殖场恢复生产

本报讯 8月11日,40万尾草鱼、鳊鱼、鲫鱼和鲤鱼鱼苗运抵我县,帮助我县受灾养殖场恢复生产。

宝峰鱼乐渔业有限公司是首届青运会指定的草鱼、鳊鱼供应商。此次“尼伯特”台风造成该养殖场水位暴涨,成鱼大量逃逸,损失惨重。为了帮助像宝峰这样的重点民生类企业尽快恢复生产,市海洋与渔业局技术中心启动专项资金购买鱼苗,11日上午为该企业送来草鱼、鳊鱼等品种鱼苗20万尾,并分批放置到养殖箱中。当日,还有20万尾鱼苗被送到雄江镇水口库区的雄峰生态农业有限公司的养殖场。

“我们已先期启动18万元专项资金用于购买鱼苗,将为草鱼、鳊鱼、鲫鱼等民生类重点鱼类养殖场免费提供苗种,让企业迅速恢复生产,保持市场供应。同时将在重点企业派驻专家团队,指导企业防治鱼类疫病,安全度过灾后关键时期。”市海洋与渔业局技术中心主任杨小强说。

(福州日报)记者 黄凌文 通讯员 林莹



基督教人士踊跃为灾区献爱心

本报讯 8月9日上午,在福建黄乃裳研究会的牵头下,福州基督教天安堂和福州施埔基督教堂的牧师来到坂东镇车墩村,为这里的受灾群众捐款献爱心。

一大早,坂东镇车墩黄氏宗祠里就聚集了不少村民。据了解,此次受捐助的对象共有49名,其中有36名学生、2名困难家庭代表及11名受灾基督徒。

福州基督教天安堂主任牧师陈安佛表示,灾难一开始的时候他们就一直很关注,一直在号召弟兄姊妹们为灾区做出一份奉献。希望大家能够竭尽所能,伸出援助之手,为灾区人民早日重建家园,贡献一份绵薄之力。

坂东镇车墩村受资助学生黄琦告诉记者,因为水灾,家里遭受了不少损失,还有爷爷奶奶两个老人身患重病,很感谢基督教人士给我们捐助了这些资金,也非常感谢福建黄乃裳研究会创始人黄兆新老先生,八十几岁的老人,还坚持来到这里来看望我们,帮助我们,捐助资金来帮我们这些受灾的学子完成学业,我一定会更加努力学习,争取早日回报社会。

随后,大家还看望慰问了困难家庭代表,鼓励他们重拾信心,早日恢复生产生活。(姚丽英)



预防登革热 防蚊灭蚊是关键

登革热是通过被白纹伊蚊(俗称“花蚊子”)叮咬传播,预防控制的关键措施是防蚊灭蚊。

第一招:清除积水。传播登革热的白纹伊蚊最喜欢将卵产在干净的小水体内,经过约15天,便可发育成成蚊飞离水体。因此,定时清理家居内外各种小积水,如每日清洗花盆底托、定时为水养植物换水洗根、倒置各类闲置容器等,以杜绝蚊虫的孳生,是防控登革热的根本之道。

第二招:安装纱门(窗)。在家中安装纱门(窗),是最简单便宜的物理防护方法。

第三招:挂蚊帐。睡觉时使用蚊帐,是最常用最简单的方法。此外,由于白纹伊蚊在白天和黄昏吸人和动物的血液,所以午睡时也要注意使用蚊帐。

第四招:户外穿浅色长袖衣裤。外出时尽量穿浅色长袖衣裤,减少皮肤暴露,防止蚊虫叮咬。

第五招:使用驱蚊剂。在户外活动时,要注意在皮肤裸露部位涂抹有效驱蚊成分的驱蚊剂。涂抹时要注意:不可接触伤口,不可接触眼和嘴,在耳部也要少用。不要让宝宝自己涂,应喷在大人手上后再涂抹到宝宝身上,但不要涂在儿童手部,防止经手入口。如果皮肤过敏应立即停止使用。

第六招:点蚊香。购买蚊香要通过正规的渠道,并认准产品外包装有农药登记证号或农药临时登记证号的产品。使用蚊香时要保持室内适度通风。需要提醒的是,婴幼儿、孕妇、体弱和过敏体质的人,尽量避免使用蚊香。

闽清县疾病预防控制中心(宣)

卫生和人口之窗